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Sitzungsniederschrift 
 
 

Gremium 

Sitzungstag 

Sitzungsbeginn / -ende 

Sitzungsort und -raum 

Art der Sitzung 

Vorsitzende 

Schriftführer 

 

Gemeinderat Reichenbach 

Donnerstag, 30. April 2020 

19.00 Uhr – 19.40 Uhr 

Reichenbach, Rathaus 

öffentlich  

Bürgermeisterin Karin Ritter 

Verwaltungsoberinspektor Sven Schuster 

 
Anwesenheitsliste: 
Karin Ritter, Peter Dressel, Hans-Peter Förtsch, Michael Förtsch, Rudi Neubauer,  
Kerstin Seitz, Katja Duman, Michael Zepmeisel 
 
Entschuldigt: 
Siegfried Stubrach (krank) 
 
Außerdem anwesend: 
Verwaltungsrat Thomas Weber 
 

 

Feststellungen der Bürgermeisterin nach der Geschäftsordnung 
 
 

    

1. Die ordnungsgemäße Ladung wurde festgestellt. 
 

  

    

2. Die Beschlussfähigkeit des Gemeinderates wurde festgestellt. 
Von 9 Mitgliedern sind 8 anwesend. 
 

  

    

3. Gegen die Tagesordnung wurden keine Einwendungen erhoben. 
 

  

    

4. Die Niederschrift über die vorangegangene öffentliche Sitzung  
wurde einstimmig genehmigt. 
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TAGESORDNUNG: 
 
 
1. Bestätigung der neugewählten Kommandanten und Stellvertreter der FF 

Reichenbach 
 

2. Benennung eines Mitarbeiters des Landratsamtes zum Datenschutzbeauftragten 
der Gemeinde Reichenbach 
 

3. Bauvoranfrage: Neubauer; Kapellenstraße 6, Wohnhausneubau auf der Fl.Nr. 289 
 

4. Aussetzung der Mietzahlungen für die Vereinsräume in der alten Schule 
 

5. Abschluss der Wahlperiode 2014 - 2020 
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TOP 1: Bestätigung der neugewählten Kommandanten und 
Stellvertreter der FF Reichenbach 

 

Die Neuwahl des Kommandanten und Stellvertreters der FFW Reichenbach fand in der 
Dienstversammlung am 07.03.2020 statt. 
 

Für eine Amtszeit von 6 Jahren wurde  
1. Stefan Weber zum Kommandanten wiedergewählt 
2. Peter Dressel zum stellvertretenden Kommandanten wiedergewählt 
 

Kreisbrandrat Joachim Ranzenberger wurde zur Wahl der Feuerwehrführungskräfte 
gehört und hat keine Einwendungen erhoben. 
 

Beschluss: 
 

1. Die Wahl von Stefan Weber zum Kommandanten der FFW Reichenbach wird 
bestätigt. 
 

Abstimmung:   8 : 0 
 

2. Die Wahl von Peter Dressel zum stellvertretenden Kommandanten der FFW 
Reichenbach wird bestätigt.  
 

Abstimmung:   7 : 0 
 

GR Peter Dressel nahm als persönlich Beteiligter nicht an der Abstimmung teil. 
 
 

TOP 2: Benennung eines Mitarbeiters des Landratsamtes zum 
Datenschutzbeauftragten der Gemeinde Reichenbach 

 

In der Sitzung vom 01.10.2019, TOP 2, ö (S. 217) wurde die Zweckvereinbarung über 
interkommunale Zusammenarbeit beim Datenschutz mit dem Landkreis Kronach 
beschlossen.  
 

Gemäß § 2 Abs. 2 der Zweckvereinbarung stellt der Landkreis Kronach eine Fachkraft 
für Datenschutz bereit. Die Gemeinde muss diese Fachkraft zum behördlichen 
Datenschutzbeauftragten (DSB) benennen.  
 

Herr Klaus Völk hat am 03.02.2020 seine Tätigkeit als Datenschutzbeauftragter beim 
Landkreis Kronach aufgenommen.  
 

Beschluss:   
 

Die Gemeinde Reichenbach benennt Herrn Klaus Völk vom Landkreis Kronach zum 
Datenschutzbeauftragten.  
 

Abstimmung:    8 : 0 
 
 

TOP 3: Stellungnahme zur Bauvoranfrage von Johannes und 
Christina Wachter auf Neubau eines Wohnhauses auf der 
Fl.Nr. 289 der Gemarkung Reichenbach 

 

Das Bauvorhaben auf dem Grundstück Fl.Nr. 289 der Gemarkung Reichenbach liegt im 
Außenbereich, aber unmittelbar an der Bebauung. Die Erschließung ist gesichert.  
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Das Bauvorhaben würde aus Sicht der Gemeinde Reichenbach das Ortsbild nicht 
beeinträchtigen, zumal dadurch das Wohnhaus Kapellenstraße 6 teilweise verdeckt 
würde.  
 

Gemeindliche Belange werden nicht beeinträchtigt.  
 

Die Gemeinde Reichenbach befürwortet den Wohnhausneubau der jungen Familie und 
möchte daher das Grundstück Fl.Nr. 289 planerisch als Wohnbaufläche zur Verfügung 
stellen. 
 

Beschluss: 
 

Gegen die Bebauung des Grundstückes Fl.Nr. 289 der Gemarkung Reichenbach 
bestehen keine Einwendungen.  
 

Abstimmung:    7 : 0 
 

2. Bgm Rudi Neubauer nahm als persönlich Beteiligter nicht an der Abstimmung teil. 
 
 

TOP 4: Aussetzung der Mietzahlungen für die Vereinsräume in der 
alten Schule 

 

Aufgrund der aktuellen Corona-Krise ist es Vereinen nicht möglich, Einnahmen zu 
generieren. Die Mietzahlungen für die Vereinsräume laufen aktuell weiter. Um die 
Vereine in dieser Krise zu unterstützen, schlägt Bgmin Ritter vor, die Miete bis zum Ende 
der Corona-Krise auszusetzen.  
 

Beschluss: 
 

Aufgrund der Corona-Krise wird die Miete für die Vereinsräume in der alten Schule von 
März bis zum Ende der Corona-Krise ausgesetzt.  
 

Abstimmung:    8 : 0 
 
 

TOP 5: Abschluss Wahlperiode 2014 - 2020 
 

Bgmin Karin Ritter blickte auf die abgelaufene Wahlperiode zurück. Im Jahr 2014 
wurden Kerstin Seitz und Peter Dressel neu in das Gremium gewählt. 2. Bürgermeister 
wurde Rudi Neubauer. Erstmals waren in Reichenbach 3 Fraktionen vertreten.  
 

Die Arbeit des Gemeinderats zeigte Bgmin Ritter anhand der wichtigsten Beschlüsse 
und Projekte auf: 
 

- Unterstellhalle für gemeindliche Gerätschaften gebaut 
- Ausbau der Fichten-, Frankenwald- und Gartenstraße 
- Straßenbeleuchtung Richtung Friedhof und Kapellenstr. verlängert 
- Erweiterung Straßenbeleuchtung, Auwiesenweg, Gartenstr., Rathausstr., Birkenstr., 

Frankenwald- und Fichtenstraße 
- Kauf Wohnung im ehem. Lehrerwohnhaus 
- Die vorbereitenden Untersuchungen sind abgeschlossen und die Satzung über das 

Sanierungsgebiet erlassen. 
- Der Masterplan für den Glasfaserausbau ist fertiggestellt 
- Der Ausbau der KC 24 in Zusammenarbeit mit dem Landratsamt und der FWG  
- Anmeldung zum Mobilfunk-Förderprogramm der bay. Staatsregierung 
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- Rennsteigstr.16, Turnhalle und ehemalige Schule, Anwesen Kirchstr.4 und 
Hauptstr.5 bei der FONOB angemeldet 

- Vorbereitungen Umgestaltung Teichgelände, Grundstückstausch 
- Übertragung des Kindergartens in kommunales Eigentum 
 

Als absoluten Höhepunkt in der vergangenen Wahlperiode bezeichnete Bgmin Ritter die 
825-Jahrfeier im Jahr 2015. Hier hob sie die sehr gute Zusammenarbeit aller Vereine 
und Institutionen hervor. Die großartige Ausstellung vom Ortsheimatpfleger Bernhard 
Zipfel und die Dorfrundgänge mit der „Langeskull“ mussten sogar in die verlängert 
werden, da an den Festtagen nicht alle Interessierten zum Zuge kamen. 
 

Sie dankte allen Gemeinderäten für die vertrauensvolle Zusammenarbeit zum Wohle 
der Gemeinde Reichenbach.  
 
Verabschiedung 
Zwei Gemeinderäte sind 2020 nicht mehr zur Wahl angetreten. 
 

Michael Förtsch wurde 2008 in das Gremium gewählt. In den vergangenen 12 Jahren 
hat er durch seine ruhige und besonnene Art den Gemeinderat bereichert, so Bgmin 
Karin Ritter. Besonders hat er sich beim Bau der Unterstellhalle eingebracht. Er sorgte 
mit seinem Arbeitseinsatz dafür, dass dieser Bau in Eigenregie und somit kostengünstig 
erstellen werden konnte.  
 

Hans-Peter Förtsch ist der dienstälteste Gemeinderat. Von 1978 bis 1996 und von 2002 
bis heute war es insgesamt 36 Jahre im Ehrenamt eines Gemeinderates tätig. Er hat in 
dieser Zeit 3 Bürgermeister im Amt erlebt. 
 

Bgmin Ritter bedanke sich ganz herzlich bei beiden für ihren Einsatz für die Gemeinde 
Reichenbach und verlieh Michael Förtsch die Ehrenurkunde sowie die dazugehörige 
Anstecknadel in Bronze und Hans-Peter Förtsch die Anstecknadel in Gold der 
Gemeinde Reichenbach.  
 

Seit 01.05.1978 war Geschäftsstellenleiter Thomas Weber Protokollführer der 
Reichenbacher Gemeinderatssitzungen. Bgmin Ritter bedankte sich bei Thomas Weber 
für seinen Einsatz für die Gemeinde Reichenbach und wünschte ihm für den Ruhestand 
alles Gute.  
 
 
 
 
        ___________________________ 

Karin Ritter       Sven Schuster 
Bürgermeisterin      Schriftführer 
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